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DRAHOTUŠSKÉ 

ČÍSLO 46 LÉTO 2025

Vážení spoluobčané,
začalo léto a s ním i sucho a teploty pohybující se nad 30 °C.  Již na jaře 

mnozí spoluobčané zažili, že otočí kohoutkem a voda prostě neteče.  

Na ulici K nádraží a Tylova musely být přistaveny cisterny s pitnou 

vodou. Vše souvisí se stavbou a zkapacitněním přivaděče vody mezi 

Hranicemi a Lipníkem. Celá rekonstrukce potrvá až do konce roku 

2025, ale úsek, který se nás bezprostředně dotýká, by měl být 

dokončen snad do konce prázdnin. Proto vás touto cestou prosím

o omezení spotřeby vody z vodovodního řadu. V červnu byl vydán 

zákaz napouštění bazénů z vodovodního řádu. Vodu do bazénu si 

můžete objednat na dispečinku VaK Přerov tel. 581299158 a nechat 

dovézt cisternou.

S Jednou Uherský ostroh, které patří i obchod COOP na Lipenské ulici, 

se mi podařilo dohodnout zřízení dvou boxů pro výdej a posílání 

balíčků. Zatím je zde jen box Zásilkovny, ale přibude ještě jeden, 

pravděpodobně PPL. V příštím roce bychom chtěli udělat rekonstrukci 

dlažby, opravu plakátovací plochy a výsadbu keřů v tomto místě.

Snad vás zaujme i program tradiční Dobové pouti za kostelem

a přijdete se podívat a posedět. V pátek 25. 7. v 19:30 pak v restauraci 

U Jelena můžete shlédnout vztahovou komedii divadelního 

souboru Štěk.

Přeji všem hezké letní dny

Jitka Krejčiříková, předsedkyně OV Drahotuše

PLÁN AKCÍ

Čapí hnízdo v Drahotuších má dvě mláďata

Z Á Ř Í

  KRPŠ bude pořádat cyklo závod

 – termín bude upřesněn

2. 9. Seniorkavárna od 15:00 na Osadním výboru

27. 9. Výstava ovoce, zeleniny a květin

 v prostorách OV,  pořádá ČSZ

Ř Í J E N

4. 10.   Divadelní spolek Tyl zahraje v restauraci U Jelena 

 své nové divadelní představení

 „Na správné adrese“

7. 10. Seniorkavárna od 15:00 na Osadním výboru

11. 10. Drakiáda na letišti v Drahotuších, 14:00–18:00

24. 10. Uctění památky padlých a položení věnce

 u památníku před školou, lampionový průvod

28. 10.  Koncert kapely Příbuzní v kostele Sv.Vavřince,

 pořádá spolek Patriot

L I S T O P A D

 Výstava obrazů  – termín bude upřesněn

4. 11. Seniorkavárna od 15:00 na Osadním výboru

8. 11.   Putování za světýlkem – pořádá KRPŠ

15. 11.   Věncování – tvorba věnců pro charitativní projekt 

27. 11.   Rozsvěcení vánočního stromu na náměstí

 v Drahotuších

P R O S I N E C

2. 12. Seniorkavárna od 15:00 na Osadním výboru

10. 12.   Česko zpívá koledy

 v 18 hodin  u kostela Sv.Vavřince

14. 12.   Adventní koncert v kostele

26. 12.   Živý betlém

Bližší informace o akcích najdete na plakátech,

FB a na webových stránkách www.drahotuse.cz
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ZPRÁVY Z LETIŠTĚ
Soutěžní sezónu naši plachtaři již tradičně zahájili na mezinárodní 

soutěži PRIBINA CUP na Slovensku v Nitře konané 18.–26. 4. 2025.

  

Soutěže se zúčastnilo 52 pilotů z 10 zemí ve třídách Club, 15m, Open.

V obtížných meteorologických podmínkách se podařilo odlétat 4 

soutěžní úlohy dlouhé okolo 300km. Petr Krejčiřík s kluzákem JS3 

RES 18m obsadil 4. místo ve třídě Open.

17.–26. 4. 2025 se ve Zbraslavicích konala mezinárodní plachtařská 

soutěž AZCUP.

Soutěže se zúčastnilo 64 pilotů z 8 zemí ve třídách Club, 15m, Open.

V obtížných meteorologických podmínkách se podařilo odlétat 5 

soutěžních úloh dlouhých okolo 300km. Radek Krejčiřík s kluzákem 

JS1 zvítězil ve třídě Open.

27. 4.–8. 5. 2025 následovala plachtařská 

soutěž na Slovensku v Prievidzi FCC Gliding.

Soutěže se zúčastnilo 118 pilotů z 12 zemí ve třídách Club, 15m, 

Combi. Meteorologické podmínky umožnili  odlétat 8 soutěžních úloh 

dlouhých až 541km. Radek Krejčiřík spolu s Janem Šťastným ve  

dvoumístném kluzáku Duo Discus xT 750kg zvítězili v 15 metro-

vé třídě. Petr Krejčiřík vybojoval 10. místo ve třídě Combi

a Slavomír Valečko obsadli 34. místo také v 15metrové třídě.

1.–10. 5. 2025  se konal JARNÍ POHÁR JESENÍKŮ.

Soutěže se zúčastnilo 62 posádek ve třídách Klub, 

Kombi 15m, Obecná Kombi. Meteorologické podmínky 

Společenská rubrika
Zemřelí za rok 2024

Škoda Martin     nar. 1964

Žůrová Marie      nar. 1941

Mrázová Drahomíra   nar. 1944

Neubauer Pavel   

Matušková Veronika 

Dlesková Marie   nar. 1937

Krejčiřík Pavel   nar. 1945

Glos Václav   nar. 1954

Vaculík Milan   nar. 1961

Mazuch Jan   nar. 1951

Kříž Jiří   nar. 1932

Šmídlová Hilda   nar. 1934

Němec Zdeněk   nar. 1944

Bartoš Josef   nar. 1942

Otáhalová Vlasta   nar. 1927

Pažebřuch Milan   nar. 1955

Fotoreport z Drahotuš

Od června je v provozu box Zásilkovny Dne 7. 6. došlo k pádu zdi v Zahradní ulici V čapím hnízdě v Drahotuších jsou dvě mláďata
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Drakiáda 2024

umožnili odlétat 6 soutěžních úloh dlouhých až 510km. 

V OBECNÉ KOMBI TŘÍDĚ VYBOJOVAL:

František Vančura na kluzáku Nimbus 3 24,5m WL 750kg  3. místo

Zdeněk Schenk na kluzáku ASG-29E 18m  12. místo

Roman Černý na kluzáku Nimbus 3 25,5m 700kg  15. místo

V KOMBI 15METROVÉ TŘÍDĚ VYBOJOVAL:

Milan Mlnařík na kluzáku Duo Discus 700kg  6. místo

Jan Mareth na kluzáku ASW-20 (A)+F 15m WL  7. místo

V KLUBOVÉ TŘÍDĚ OBSADIL:

Radim Sobek na kluzáku TST-10M  18. místo

Roman Schotli na kluzáku ASW-19B  20. místo

Mistrovství České a Slovenské

republiky v bezmotorovém létání,
které se konalo v květnu, na letišti v Havlíčkově brodě, se zúčastnilo 

celkem 69 pilotů z obou zemí. Soutěžilo se ve třech třídách. V nejvyšší

a také nejvíce obsazené „volné“ třídě soutěžili mezi 27 účastníky otec

a syn Petr a Radek Krejčiříkovi, piloti z Aeroklubu Hranice jako 

jediní zástupci Olomouckého kraje. Během soutěže létali piloti své 

zadané tratě nejen nad územím Česka, ale také do Rakouska

a Německa. První soutěžní den letěli piloti trať v trvání minimálně 3 

hodiny. Radek na této trati dosáhl průměrné rychlosti 129,71 km/h

a obsadil 3. místo. Druhý den byla vyhlášena nejdelší trať, a to 454 km 

a nejrychlejší piloti ji obletěli průměrnou rychlostí 123,76 km/h. 

Tentokrát Petr dosáhl rychlosti 118,62 km/h a obsadil 2. místo. Třetí 

soutěžní den byla vzhledem k vývoji počasí a brzkému příchodu 

studené fronty vyhlášena úloha jen 1,5 hodiny. Radek zvítězil největší 

dosaženou průměrnou rychlostí 155,94 km/h při uletěných 240 km. 

Vývoj počasí v dalších dnech byl dost komplikovaný pro vyhlášení 

letových úkolů, a tak se podařilo uskutečnit ještě dva úspěšné dny, kdy 

piloti sbírali potřebné body do celkového hodnocení. V tom prvním se 

Radkovi podařilo získat 3. místo za trať o délce 319 km s průměrnou 

rychlostí 126,37 km/h. Po dvoudenní přestávce se uskutečnil poslední 

bodovaný, kdy se již na celkovém pořadí měnilo jen velmi málo.

V celkových výsledcích obsadil Radek Krejčiřík 2. místo a stal se 

vicemistrem ČR a zároveň vicemistrem společného mistrovství 

ČR+SR. Petr Krejčiřík v obou mistrovstvích obsadil 5. místo. Oba se na 

Stupnice vítězů

Jarního poháru

Jeseníků

Radek Krejčiřík zvítězil ve třídě Open, AZCUP.

AUTO – MOTO – VETERAN

BURZA
HRANICE – DRAHOTUŠE – LETIŠTĚ

sobota 19. 7. | 23. 8.  | 20. 9. | 11. 10. 2025

7:00–13:00 

Info: Jiří Zemánek – 603 325 003

Sledujte oficiální stránky před každou burzou.

www.burzadrahotuse.cz 

Dovezte vše, co vám překáží v garáži, stodole. Na stavu nezáleží.

Vše, týkající se motorismu - auto, moto, díly, součástky, příslušenství,

literatury, sběratelských předmětů, zemědělské techniky a jiné.
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Významné stromy

na Rybářích
V místní části Rybáře se nachází mnoho zajímavých stromů, dva

z nejvýznamnějších zde představíme blíže. 

Prvním stromem je lípa malolistá, která se nachází při cestě na 

Rybáře. Vedle této lípy stojí kříž s datem 1824. Datum na kříži je 

pravděpodobným datem výsadby lípy. V dřívějších dobách v daném 

místě stály takové lípy dvě. Jedna z nich byla stažena ocelovou obručí. 

Druhým významným stromem je dub letní, který najdeme na 

opačném konci Rybář (v chatové oblasti). Stáří tohoto dubu je odha-

dováno na 180 let. Jedná se o poslední dub z původní staré výsadby, 

kterou pamětníci nazývali "u čtyřech dubů". 

V současné době probíhá u obou dřevin jednání o získání statutu 

památný, popřípadě významný strom. 

Ing. David Tomečka, předseda OV Rybáře 

přelomu července a srpna zúčastní Mistrovství Evropy, které se 

uskuteční v Maďarsku.

V celkových výsledcích obsadil Radek Krejčiřík 2. místo

V červnu se uskutečnil 51. ročník Moravské brány – soutěž

v seskoku padákem na přesnost přistání. Závodu se zúčastnilo 

se 27 závodníků rozdělených do 9 družstev. Vyhrál tým Polska.

Modelářský klub při AK Hranice pořádá 6. 9. od 10 hodin 

Přátelské polétání – aerovleky obřích modelů 

větroňů na ploše letiště v Drahotuších.

Veřejnost je srdečně zvána.

Tradiční na letišti proběhne Drakiáda 
11. 10. od 14 do 18 hodin.
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Mateřská škola plná zážitků a radosti
Naše mateřská škola je místem, kde děti 

nejen poznávají svět kolem sebe, ale přede-

vším ho prožívají naplno – s úsměvem

a radostí. Během celého školního roku se 

snažíme připravovat pestrý program, který 

dětem přináší nezapomenutelné zážitky, 

rozvíjí jejich fantazii, tvořivost i sociální 

dovednosti.

Pravidelně pořádáme tematické akce, které 

se staly oblíbenou součástí školního života. 

Mezi ně patří například Podzimní kavárna, 

kde rodiče ochutnají podzimní dobroty, které 

pro ně děti s paní učitelkami připravily, 

Halloweenské nocování, kdy školka ožije 

strašidelnou atmosférou a dobrodružstvím, 

nebo veselý Luční bál plný květin a tance.

V zimním období pořádáme Vánoční 

tvoření pro rodiče s dětmi, slavíme 

Karneval ,  užíváme si zábavu během 

Pyžamového dne. Velice oblíbený  je u dětí 

Dne naruby. Den naruby je zábavný

a kreativní den, kdy si s dětmi užíváme svět 

vzhůru nohama! Během tohoto dne děláme 

věci úplně jinak, než jsme zvyklí – všechno 

obracíme naruby. Už od rána začínáme 

„opačně“ – děti mohou přijít do školky nebo 

školy oblečené naruby, někdo si dokonce 

přinese pyžamo místo běžného oblečení. 

Program dne je plný překvapení: Snídaně 

místo oběda, přehozený režim dne, děti 

vedou některé činnosti místo dospělých, 

nebo si třeba zpíváme písničky pozpátku či 

vymýšlíme nesmyslné říkanky. Cílem dne je 

podpořit dětskou představivost, smysl pro 

humor a flexibilitu. Děti si užívají, že mohou 

porušit běžná pravidla způsobem, který je 

bezpečný, hravý a podporuje jejich kreativi-

tu.

Dětem se v letošním školním roce také velmi 

líbil Den dětí, kde bylo pro malé oslavence 

připraveno tvoření z balónků, malování na 

obličej a další zábavné aktivity. Velký úspěch 

měla také netradiční akce pro rodiče

s názvem Cesta kolem světa. Děti spolu

s paní učitelkami připravily pestrý program, 

během něhož navštívily nejrůznější země 

světa. Celým odpolednem provázel cestova-

tel a letuška z imaginárních Drahotušských 

aerolinek. Rodiče vstupovali na školní 

zahradu skutečným „gatem“, prošli skene-

rem zavazadel a obdrželi palubní letenky. 

Celá akce měla velký úspěch a pozitivní 

ohlasy nejen od rodičů. Následující den jsme 

program nabídli také místním seniorům, 

obyvatelům Domova seniorů z Hranic, kteří 

byli z vystoupení dětí dojati a nadšeni.

Do konce školního roku nás čeká ještě 

několik milých událostí – tradiční pasování 

předškoláků na školáky, dva společné 

výlety, návštěva cukrárny a dvě divadelní 

představení, která za námi přijedou přímo do 

školky.

Věříme, že právě díky těmto společným 

zážitkům vznikají nejen krásné vzpomínky, 

ale i pevné základy pro další život dětí. 

Děkujeme všem rodičům, prarodičům

i přátelům školky za podporu a těšíme se na 

další společně prožité chvíle!

Za kolektiv MŠ Martina Jakešová

LÉTO 2025

ZPRÁVY ZE ŠKOLY

Naše přírodní zahrada
Přírodní zahrada ve škole je skvělým 

způsobem, jak propojit děti s přírodou

a učit je o ekologii, biologii a udržitelnos-

ti. Taková zahrada může být nejen 

krásným místem pro odpočinek, ale také 

praktickou učebnou pod širým nebem.

Projekt obnovení školní zahrady se posunul

o další krůček k vytouženému cíli. Vytvořili 

jsme vyvýšené záhony pro pěstování zeleniny 

a okrasných rostlin, kamenný záhon pro 

výsev luční louky, která láká opylovače. 

Založili jsme místo pro vytvoření kompostu

a vysadili jsme ovocné stromy a keře. Na 

zahradě vznikl kamenný chodník, tzv. suchý 

potok, koutek pro bylinky a okrasné rostliny. 

V jezírku plavou zlatí karasi – žáci je rádi krmí 

nebo jen tak pozorují. Když je venku teplo, 

učíme se v dřevěné přírodní učebně na 

školním dvoře. Naše škola získala před lety 

ocenění „Přírodní zahrada“. K tomuto 

úspěchu se hrdě hlásíme a chceme pokračo-

vat v dalším rozvoji zahrady i nadále. 

Přírodní zahrada ve škole je investicí do 

budoucnosti. Pomáhá dětem rozvíjet lásku

k přírodě, získávat praktické dovednosti

a ekologické povědomí. Je místem, kde se 

děti mohou učit nejen o přírodě, ale také

o sobě samých. Během celého roku se 

zahrada mění a nabízí různé příležitosti

k učení a k objevování.

Mgr. Petra Sedláková
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Ukliďme Drahotuše
Projekt s názvem „Ukliďme Drahotuše" je již 

tradiční úklidová akce naší drahotušské školy. 

Pustili jsme se do úklidu chodníků, travnatých 

ploch, příkopů i okolí potoka. Díky této akci 

posilujeme vztahy mezi sebou v kolektivu, 

učíme se spolupracovat a více vnímat svět 

kolem sebe. Dětem se odpoledne strávené 

venku moc líbilo a každý měl radost, že mohl, 

třeba jen malinko, přispět ke zušlechtění 

místa, kde žijeme. Odměnou nám byla 

pochvala a sladká odměna za dobře vykona-

nou práci. 

Mgr. Petra Sedláková

Školní družina 
Školní družinu při základní škole v Drahotuších navštěvovalo ve 

školním roce 2024/2025 60 dětí z 1.–3. třídy. Školní družina poskytuje 

účastníkům zájmové vzdělávání a v rámci své činnosti nabízela žákům 

pestrou škálu činností, relaxace, dostatek pohybu. Do relaxace jsme 

úspěšně integrovali atraktivní pestré metody odpočinku, při společ-

ných hrách jsme využívali principy zážitkové pedagogiky, při pracov-

ních a výtvarných činnostech si děti mohly vyzkoušet i nové kreativní 

techniky. Rovněž jsme měli k dispozici dostatek prostoru k nejrůzněj-

ším pohybovým hrám a aktivitám v nové tělocvičně školy i na školním 

dvoře a hřišti. V altánku mohly děti posvačit, odpočívat, malovat nebo 

hrát stolní a společenské hry, v prostoru na hřišti či školním dvoře 

jezdit na koloběžkách, hrát míčové hry, malovat křídami a také 

soutěžit ve sportovních disciplínách.

Před Vánocemi jsme tvořili výrobky na vánoční jarmark, vyráběli 

vánoční přáníčka, hráli a zpívali koledy. Vánoční besídku a posezení s 

bohatým občerstvením jsme uzavřeli rok 2024 a těšili se na další 

společné akce v roce 2025. Nezapomněli jsme ani na budoucí prvňáč-

ky, kteří přicházeli k zápisu do naší školy. Pro ně jsme připravili drobné 

dárky. Také jsme vyráběli přání k svátku žen, ke svátku maminek

a mnoho a mnoho dalších výtvarných děl, výkresů nebo třeba jen 

omalovánek. Ve školní družině máme společně s dětmi velmi příjem-

né pracovní prostředí. Z dětí vyzařuje spokojenost. To nás všechny 

vychovatelky velmi nabíjí a vybízí k organizaci dalších aktivit. 

Pomáháme dětem ke kolektivnímu chování, kdy se dítě chová jinak, 

než by se chovalo individuálně, učíme se vzájemně si pomáhat, 

respektovat se a spolupracovat.

Bc. Lenka Kopřivová

Vysaďme stromy!
Akce s názvem „72 hodin“ se v naší škole pořádá již tradičně. Letos jsme s hochy z 8. třídy 

vysadili na školní zahradě ovocnou alej z jabloní, hrušní a třešní. Tento projekt má dlouhodobý 

přesah a děti si na něm mohou uvědomit, že i malými kroky se dá dosáhnout velkých změn. 

Žáci svou aktivní účastí přispějí nejen ke zlepšení životního prostředí, ale uvědomí si i nutnost 

pečovat o naši planetu. Stromy poskytnou na zahradě stín, zlepší ovzduší, přilákají opylovače a 

v neposlední řadě můžeme sklízet ovoce.

Mgr. Petra Sedláková
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Olympijský běh

v Drahotuších 
Různí běžci, různá místa, společná myšlenka 

– „RADOST Z POHYBU“. 

Stalo se již tradicí, že se žáci drahotušské 

školy každoročně účastní tohoto sportovního 

zážitku. Dne 18. 6. 2025 se opět sešli ke 

sportovnímu běhu. Pro žáky byly připraveny 

tratě dle ročníků – nejmladší žáčci zaběhli 

230 m a s každým vyšším ročníkem se délka 

tratě prodlužovala. Žáci od šesté do deváté 

třídy měli před sebou 4 okruhy v celkové 

délce 1000 m. Nejen během, ale i připome-

nutím proč sportovat jsme podpořili tuto

– pro nás již tradiční – akci.

Víš proč sportovat?

• Posílíš svoji imunitu.

• Budeš odolnější vůči nemocem.

• Poznáš nové přátele.

• Zažiješ a naučíš se něco nového.

• Budeš v pohodě a plný optimismu.

Těšíme na další společné sportování, které 

bude pokračovat i v novém školní roce při 

plnění disciplín Sazka olympijského víceboje. 

Mgr. Iveta Mertová

Soutěž Zdravá 5
Unikátní celorepublikový vzdělávací program 

pro základní i mateřské školy je zaměřen na 

zdravý životní styl především v oblasti 

zdravého stravování. Tříčlenné družstvo 

připraví svačinku pro 4 osoby, kdy tři porce si 

žáci nechávají a jedna svačinka je jako dar pro 

zdravotníky, hasiče, policisty, strážníky…

Soutěže jsme se zúčastnili v roce 2017, 2018, 

2019 a postoupili do celostátního finále

v Praze a 2x vyhráli.

V roce 2023 a 2024 jsme jako škola, která 

měla největší počet týmů, obdrželi ohodno-

cení diplomem a věcnou cenou ve formě 

stolních her a knih, které žáci využívají

v hodinách. 

V letošním roce se zúčastnilo 127 dětí ve 37 

družstvech. 

Za naši práci a skvělé výsledky jsme byli 

vybráni jako nejlepší škola, která se soutěže 

účastní. Přijela osobně zástupkyně Nadace 

Albert, která předala každému soutěžícímu 

dárek a škole šek na 10.000 Kč na aktivity, 

které podporují naše žáky v dalších gastro-

projektech.

Bc. Lenka Kopřivová

Ecoexplorers Vratislav:

Zážitkové učení s důrazem na přírodu i jazyky
Ve dnech 13.–16. května 2025 se dvacet žáků ZŠ Drahotuše v doprovodu pedagogů zúčastnilo projektu EcoExplorers Vratislav, zaměřeného na 

ekologii, jazykové dovednosti a spolupráci.

Čtyřdenní program ve Vratislavi zahrnoval návštěvu botanické a zoologické zahrady, Afrikária, Japonské zahrady, Hydropolisu i historických 
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A co na to samotní žáci?

„Nejlepší na exkurzi bylo, že jsme si každý večer na pokoji s holkama skvěle užívaly. Povídaly jsme si až do 

noci, smály se nebo si vyprávěly historky. |Občas jsme si i zpívaly nebo koukaly na videa. Byla to velká 

sranda a vůbec se nám nechtělo spát. I kvůli těm večerům to byl jeden z nejlepších školních výletů, co jsme 

kdy měli.

Celý výlet do Wrocławi byl skvělý. Viděli jsme spoustu nových míst, naučili se něco zajímavého, užili si 

legraci a objevili hromadu trpaslíků, které jsme si i fotili. Bylo to prostě super.

Chtěly bychom moc poděkovat paní učitelkám, že nám tenhle výlet umožnily a že se o nás po celou dobu 

tak dobře staraly. Díky nim jsme si to fakt užili.“

Anna Hrebinyk, Eva Pospíšilíková

památek. Významným bodem byla expozice 

Odrária, kde žáci sledovali celý tok Odry

i chráněné druhy živočichů. Nechyběla ani 

plavba po samotné řece. V Hydropolisu, 

jediného místa v Evropě zabývajícího se 

významem vody v takto širokém spektru, si 

ž á c i  z v ý š i l i  j a z y k o v é  k o m p e t e n c e . 

Komunikace dětí a průvodce probíhala

v angličtině. Interaktivní centrum bylo pro 

žáky velkým zážitkem a vědomostním 

obohacením. 

Projekt rozvíjel nejen ekologické povědomí, 

ale i schopnost spolupráce, plánování

a kritického myšlení. Děti si odnesly nové 

poznatky a motivaci k dalšímu aktivnímu 

přístupu k ochraně přírody.

Výsledky své práce prezentovaly na nástěn-

kách ve škole. Projekt byl realizován díky 

finanční podpoře města Hranice, kterému 

patří poděkování. Investice do vzdělávání 

mladé generace je investicí do budoucnosti 

celé společnosti.

Mgr. Eva Pražáková

Ozobot – malý robůtek, který učí děti přemýšlet
Na naší škole se snažíme jít s dobou

a přinášet do výuky moderní a zábavné prvky, 

které rozvíjejí kreativitu, logické myšlení

i  technické dovednosti  žáků. Jedním

z takových pomocníků je i malý, ale šikovný 

robot Ozobot.

S těmito „chytrými hračkami“ se poprvé 

seznámili už loňští prvňáčci, kteří si je velmi 

rychle oblíbili. V letošním roce jsme šli ještě 

dál – proběhl celý projektový den pod 

vedením lektora Tomáše, který dětem 

pomohl proniknout hlouběji do světa 

programování.

Díky jednoduchému systému tzv. ozokódů se 

děti naučily, jak robota vést po zadané trase, 

jak ho nechat zatočit, zrychlit, zpomalit nebo 

třeba rozblikat podle vlastních pokynů. 

Cestou může Ozobot čelit různým překáž-

kám, které si žáci sami naplánují a ovládají. 

Vrcholem celého dne bylo vytváření vlastních 

příběhů, ve kterých robůtek cestoval napříč 

světem, a dokonce dostal i vlastní „skin“

– tedy nový vzhled, který si děti navrhly samy.

Tato forma výuky vzbudila velký zájem

i u žáků vyšších ročníků, kteří se do práce

s Ozoboty pustili s chutí. Ukazuje se, že i malý 

robůtek může přinést velké věci – především 

radost z objevování, spolupráce a učení, 

které dává smysl.

Bronislava Hradilová
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Úspěchy našich žáků v dopravní soutěži mladých cyklistů
Dne 7. května 2025 se žáci naší školy zúčastni-

li dopravní soutěže mladých cyklistů

v Hranicích. Oba naše týmy – v� kategorii 

mladších i starších žáků – si vedly výborně

a obsadily krásné 3. místo. Tímto skvělým 

výsledkem si obě družstva zajistila postup do 

okresního kola.

To se konalo v pátek 16. května 2025

v Přerově. Starší žáci navázali na svůj úspěch 

a vybojovali opět výborné 3. místo. Mladší 

žáci si také vedli dobře a umístili se na 

pěkném 5. místě.

Soutěžilo se v jízdě zručnosti, testech

z pravidel silničního provozu, zdravovědě

a také v praktické jízdě po dopravním hřišti. 

Děkujeme všem soutěžícím za vzornou reprezentaci školy a gratulujeme k dosaženým výsledkům!

Katarína Pospíšilová

Den matek 
V úterý 7. května odpoledne se školní 

tělocvična proměnila v místo plné emocí, 

úsměvů a dojetí. Ke Dni matek zde proběhlo 

slavnostní vystoupení žáků, na které se přišlo 

podívat opravdu velké množství rodičů, 

prarodičů i přátel školy. Přestože bylo téměř 

nemožné najít volné místo k sezení, nikomu 

to neubralo na dobré náladě – vždyť šlo o to 

nejdůležitější: vidět své děti na pódiu a oslavit 

s nimi tento výjimečný den.

Do programu se zapojili téměř všichni žáci 

školy a výsledkem bylo opravdu pestré

a bohaté vystoupení. Diváci mohli zhlédnout 

zpěv, divadelní vystoupení, taneční i hudební 

čísla. Každá třída přinesla do programu něco 

jedinečného a bylo znát, kolik práce

a nadšení do příprav děti i učitelé vložili.

Celé odpoledne se neslo ve slavnostní

a srdečné atmosféře, která vyvrcholila 

závěrečným tancem všech žáků. Společně 

vytvořili krásnou tečku za vydařeným dnem

a sklidili obrovský potlesk. Nejedné mamince 

se při pohledu na vystoupení svých ratolestí 

zaleskly v očích slzy dojetí.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě podíleli, 

a samozřejmě také všem, kteří přišli své děti 

podpořit. Takové chvíle připomínají, že škola 

není jen o učení, ale i o radosti, sdílení

a společných zážitcích.

Mgr. Michaela Skácelová

Součástí školního systému je i školní stravo-

vání. Naše jídelna v Drahotuších vaří žákům 

školy bezmála již 60 let. U našeho okénka 

stálo již nespočet dětí a několik generací. 

Přesto, že se mění trendy ve stravování, 

suroviny, dodavatelé i nároky strávníků, naše 

kuchařky se snaží připravovat jídla stále tak, 

jako by vařily doma. Poctivě, z dobrých

a především čerstvých surovin. Vždyť jídlo 

připravují pro děti, které dobře znají. Znají 

jejich rodiče, kteří také mnohdy školní 

jídelnou prošly. 

Zpětnou vazbu o chutnosti obědů máme 

hned přímo v jídelně, ale přesto chceme 

vědět, zda jsou spokojeni všichni strávníci

a i ti, kteří obědy hradí, tedy rodiče. Proto byl 

opět i v tomto školním rocen vypracován 

dotazník spokojenosti  se školním 

stravováním. 

Tohoto průzkumu se účastnili děti prvního

i druhého stupně, dospělí strávníci školy

a rodiče. I vzhledem k rozdílným požadavkům 

každého jednotlivého strávníka, dopadlo 

hodnocení velmi dobře.  

Dotazník se týkal pestrosti stravy, zastoupení 

Naše jídelna v Drahotuších
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Vážení rodiče, příznivci a přátelé naší školy,

dovolte nám, abychom Vám na konci tohoto školního roku

ze srdce poděkovali za Vaši spolupráci a důvěru,

kterou jste nám i našim žákům po celý rok projevovali.

Děkujeme také za Vaše zapojení do života školy, ochotu 

spolupracovat a být součástí komunity, která dětem vytváří 

podnětné, bezpečné a přátelské prostředí.

Vaše důvěra a podpora jsou tím, co nám umožňuje vést děti 

nejen k vědomostem, ale i k vzájemnému respektu, 

zodpovědnosti a radosti z objevování světa.

Přejeme Vám krásné a odpočinkové léto plné společných 

zážitků. Budeme se těšit na další společný školní rok.

S úctou a přáním všeho dobrého

za tým základní a mateřské školy v Drahotuších

Mgr. Dagmar Pospíšilová, ředitelka školy

ovoce, zeleniny, alternativních příloh či 

nápaditosti jídelníčku. Také prostředí jídelny 

a přístupu personálu ke strávníkům. 

Rodiče jsou z 91 % spokojeni se školním 

stravováním, 80 % rodičů připadá strava 

dostatečně pestrá. Děti sní v 41 % případů 

celou porci, a ještě si i přidají. Ve 35 % dětí sní 

alespoň polovinu porce. Nejméně oblíbené 

u dětí jsou polévky, a to z 35 % . Dětem velmi 

vyhovuje možnost dezertů a ovocného baru, 

kde mají možnost výběru z více druhů ovoce. 

Prostředí školní jídelny považuje většina 

rodičů i dětí za vyhovující. Kvalita vařených 

jídel podle rodičů ve většině případů odpoví-

dá ceně. Školní obědy navštěvuje denně 78 % 

dětí, dalších 19 % chodí na obědy 3–4krát 

týdně. Více než polovina žáků hodnotí druhé 

jídlo a přílohy jako dobré. Mezi nejoblíbenější 

pokrmy patří sladká jídla, dezerty, ovoce

a saláty.

U většiny otázek byla vyjádřena respondenty 

dotazníku spíše spokojenost. V jediném 

ohledu byla vyjádřena kritika, a to k hluku

v jídelně. O tomto aspektu víme, ovšem počet 

dětí v jídelně a její akustika tomuto jevu 

napomáhá. 

V novém školním roce nás čeká celá řada 

změn. Jednak ve financování nepedagogic-

kých pracovníků a jednak v nových normách 

spotřebního koše.

Ve spotřebním koši jsou komodity, které 

musí být ve stravování zastoupeny (maso, 

zelenina, ovoce, luštěniny, mléko, mléčné 

výrobky, tuky a cukry).

Tabulky spotřebního koše udávají, kolik 

gramů má být daná komodita zastoupena

v denní porci. Podle toho se musí sestavovat 

jídelníčky. Podle nové vyhlášky bude muset 

být ve stravě více gramů luštěnin, zeleniny, 

celozrnných výrobků a ryb. Maso bude 

zastoupeno v menší míře, ale bude nahraze-

no jinou kvalitní bílkovinou. Dojde k celkové-

mu omezení slazených nápojů, které jsou 

prokazatelně pro děti nevhodné. Sníží se

i obsah soli a dojde k vyloučení dehydrova-

ných dochucovadel s obsahem glutamanu. 

Díky tomu, že naše školní jídelna již dlouhou 

dobu razí zásady zdravějšího vaření, nebude 

to pro nás a naše strávníky tak náročné. 

Přesto změny jistě děti zaznamenají. My 

pevně věříme, že strávníky tyto změny 

neodradí a rodiče a děti pochopí, že školní 

stravování má přinášet dětem především 

zdravotní benefity. 

Za kolektiv školní jídelny

Martina Martinková

Slovo ředitelky školy
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Divadlo Ventyl má za sebou mimořádně 

úspěšné pololetí. Vyprodané sály, nová 

hostování i ocenění za herecké výkony 

dokazují, že divadlo z Drahotuš si během let 

vydobylo své místo i v širším regionu.

Velký úspěch slaví inscenace Panenka, která 

třikrát za sebou vyprodala Beskydské divadlo 

a diváci ji v Novém Jičíně uvidí v srpnu 

počtvrté, tentokrát na Letní scéně. Ventyl s ní 

vyprodal i prestižní ostravskou Komorní 

scénu Aréna. To, že se na tuto scénu vůbec 

dostal, považuje soubor za mimořádné 

ocenění své práce. Panenka má na kontě již 

sedmdesát repríz a diváci v titulní roli nově 

uvidí Marcelu Valentovou.

Na mnoha místech se s velkým ohlasem hraje 

i francouzská fraška Ať žije Bouchon!, která 

po obnovené premiéře míří k 30. repríze. 

Celkově soubor v první polovině letošního 

roku odehrál rekordní počet představení,

a díky zvýšenému zájmu musel sezónu 

prodloužit až do konce června.

Ventyl také rozšířil své působení o nové 

destinace – poprvé se představil např. ve 

Frýdku-Místku, Fulneku, Bludově, Příboře

a dalších městech, přičemž počet scén, na 

kterých divadlo hostuje, se blíží k osmdesát-

ce. Výjimečné bylo zájezdové představení

v jihoslovenském Komárnu.

Velkého úspěchu dosáhla dvanáctiletá 

herečka Julie Štroncerová, která na 

Štramberské divadelní přehlídce, v konku-

renci starších a zkušenějších, získala

1. místo za nejlepší ženský herecký výkon 

v psychologickém dramatu Vlčí ukolé-

bavka. Inscenace měla českou premiéru 16. 

listopadu 2024 na domácí scéně hranické 

sokolovny, je určena pro náročného diváka

a větší jeviště. Na scénografii této hry Ventyl 

poprvé spolupracoval s výtvarným odděle-

ním ZUŠ Hranice. Posledních pět repríz bude 

odehráno na podzim se slavnostní dernié-

rou 28. listopadu 2025 v Beskydském 

divadle. 

Soubor nezahálí a už se pilně připravuje na 

další sezónu nácvikem nové hry, která si 

odbude premiéru 23. ledna 2026, rovněž

v Beskydském divadle.

Za uplynulé období patří velké poděkování 

všem hercům, technikům i věrným divákům, 

kteří Divadlu Ventyl zachovávají přízeň.

XII. sezóna je v plném proudu a my se už teď 

těšíme na další divadelní zážitky!

Vyprodané sály, nové destinace i ocenění pro nejlepší herečku

DIVADLO VENTYL
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Sbor dobrovolných hasičů Drahotuše

v prvním pololetí 2025
Náš sbor, který má 71 členů z toho 14 dětí, 

plní plán činnosti, který si schválil dne

11. ledna 2025 na Výroční valné hromadě.

V tomto pololetí se členové zúčastňovali 

školení zásahových jednotek ve Velké, 

sběru kovového odpadu,1. kola soutěže 

požárních družstev dospělých v Olšovci, 

vodění medvěda, uctění sv. Floriana mší 

svatou ve zdejším kostele a naplánovaných 

brigád na ošetřování výzbroje a výstroje 

sboru. Dne 19. 4. sbor pořádal již 20. ročník 

Velikonočního turnaje ve stolním tenise 

dospělých, tento turnaj vyhrál pan Vývoda

z Klokočí. Také v letošním roce nezapomíná-

me na naše členy jubilanty, kterým s malým 

dárkem a poděkováním za práci pro sbor 

chodí blahopřát členové výboru. Naši mladí 

hasiči v zimních měsících získávali fyzičku

a odborné znalosti v tělocvičně zdejší školy, 

aby byli připraveni na závody hry Plamen  

2025. Nyní trénují pod dohledem vedoucích 

na hřišti TJ Sokol. Naši mladí hasiči, jsou 

sportovci, kteří spadají pod Národní sportov-

ní agenturu, což znamená, že jsou na úrovni 

třeba fotbalistů, hokejistů a ostatních sportů. 

Mladí hasiči se do této doby zúčastnili

tří  soutěží v požárním útoku a to

v  H u s t o p e č í c h  n / B ,  v  B ý š k o v i c í c h

a v Radíkově. Zatím se umísťují v polovině 

startovního pole, ale věříme tomu, že děckáli 

udělají všechno pro to, aby navázali na 

předešlé období, kdy se naši odchovanci  

umisťovali na čelních místech startovního 

pole v okrese. V měsíci dubnu jsme si, za 

přispění Osadního výboru Drahotuše, 

zkrášlili novou fasádu krásným znakem 

sboru a nápisem Hasičský dům. Proč 

zrovna tímto nápisem? Jelikož ctíme rok 

1961, kdy byla dostavěna budova sboru

a naši předkové umístili na fasádu nápis 

Požární dům.

Touto cestou děkujeme Všem členům

a příznivcům za spolupráci a všem přejeme 

hezké léto a krásné dovolené. 

Za SDH Drahotuše

starosta sboru Ladislav Koutný st.
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Spolek Patriot ve spolupráci s Osadním 

výborem uspořádal na jaře pestrou akci

s názvem Velikonoční tvoření. V příjemné 

atmosféře se zde pletly tradiční tatary, 

malovala se velikonoční vajíčka, zdobily se 

perníčky a tvořily se různé dekorace

s velikonoční tematikou. Akce byla určena 

pro děti i dospělé a přinesla radost a kreativní 

zážitek všem zúčastněným.

Dne 24. května 2025 jsme zorganizovali 

celodenní výlet do Loštic a Javoříčských 

jeskyní. Prvním cílem byla návštěva Muzea 

tvarůžků v Lošticích, kde jsme se dozvěděli 

mnoho zajímavého o historii výroby tohoto 

jedinečného sýra – od prvních pokusů až po 

moderní provoz dnešních dnů. Následně 

jsme se přesunuli do Javoříčských jeskyní, 

které nás okouzlily svými impozantními 

krápníkovými útvary a podzemní krásou. 

Výlet se nesl v duchu poznání i odpočinku

a sklidil velmi pozitivní ohlasy.

Na podzim máme v plánu další akce. V září 

chystáme turistický výlet na zříceninu 

Puchart a zároveň zvažujeme uspořádání 

cyklovýletu pro děti i dospělé. Pro 

milovníky vína a podzimní atmosféry 

připravujeme zájezd na obl íbený 

Burčákový Mutěnický pochod.

Vrcholným kulturním zážitkem podzimu pak 

bude koncert Honzy Nedvěda ml.

a Příbuzní, který se uskuteční 28. října

v kostele sv. Vavřince v Drahotuších. 

Věříme, že si jeho písně a jedinečné hudební 

zpracování najdou cestu k srdcím všech 

návštěvníků.

Děkujeme všem, kteří se našich akcí účastní

a podporují naši činnost. Těšíme se na další 

společná setkání!

Vlasta Zapatová, předsedkyně spolku 

Spolek Patriot 
Velikonoční tvoření 2025

Javořické jeskyně 2025
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V neděli 27. dubna 2025 se na myslivecké 

chatě Na Rybářích uskutečnilo místní kolo 

soutěže Zlatá srnčí trofej. Mladí myslivci ve 

věku od 4 do 15 let zde poměřili své znalosti

a dovednosti v různých disciplínách spoje-

ných s myslivostí – od zoologie a botaniky až 

po kynologii a střelbu ze vzduchovky.

Zúčastnily se nejen děti z Hranic, ale také 

kroužky z Týna nad Bečvou a Dobešova. 

Soutěžní den proběhl ve velmi přátelské 

atmosféře a kromě zábavy dětem přinesl

i cenné znalosti o přírodě a tradicích mysli-

vosti.

VÝSLEDKY SOUTĚŽE

Kategorie „0“ (nejmladší účastníci):

1.  Hynek Čech (Hranice)

2.  Anna Řezáčová (Dobešov)

3.  Vítězslav Vašek (Hranice)

Kategorie „A“:

1.  Tobiáš Plesník (Hranice)

2.  Jindřich Matějka (Hranice)

3.  Matyáš Hladký (Hranice)

Kategorie „B“:

1.  Jakub Janda (Hranice)

2.  Julie Štroncerová (Hranice)

3.  Petr Šindler (Dobešov)

Střelba ze vzduchovky

(samostatně hodnoceno):

1.  Julie Štroncerová (Hranice)

2.  Petr Šindler (Dobešov)

3.  Sebastián Michalík (Hranice)

Tato soutěž navazuje na celoživotní práci

Ing. Bohuslava Dvořáka, který dlouhá léta 

vedl myslivecký kroužek v Hranicích a zasvětil 

nespočet dětí do tajů přírody. Jeho odkaz 

stále inspiruje současné vedoucí i soutěžící.

Poděkování patří Mysliveckému spolku 

Pobečví Drahotuše za poskytnutí zázemí

v podobě chaty Na Rybářích a dále

městu Hranice, Ekoltes Hranice, a.s.

a Vojenským lesům a statkům ČR, s.p.

za finanční a materiální podporu.

Díky organizátorům, sponzorům, rodičům

a samozřejmě dětem se podařilo opět oživit 

tradici, která propojuje nové generace

s přírodou a hodnotami myslivosti.

S pozdravem vzdělávání, lesu a lovu zdar!

Markéta Staňková a Alena Moučková

E-mail: mladi.myslivci.hranice@gmail.com

Myslivecká soutěž srdcem i hlavou

Děti poměřily své znalosti o přírodě
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Drahotušský včelařský spolek sdružuje včelaře z katastru obcí Drahotuše, Milenov, 

Klokočí, Hrabůvka, Uhřínov, Středolesí, Radíkov, Slavíč a části katastrů Hranic a Velké. 

Místní včelaři hospodaří s více než pěti sty včelstvy na téměř devadesáti stanovištích. 

Bohužel ani našemu spolku se nevyhnul velký úhyn včelstev způsobený nemocemi, 

které přenáší kleštík včelí (Varroa destructor). Chceme proto vyjádřit velké díky 

Osadnímu výboru Drahotuše a Městu Hranice za poskytnutí dotací, které jsme využili 

pro nákup aerosolového vyvíječe a kompresoru, které slouží k aplikaci léčiv účinných 

právě proti zmíněnému kleštíkovi. Dne 8. 6. 2025 přijel naše vybrané členy do Drahotuš 

proškolit odborník z Výzkumného ústavu včelařského, takže nyní věříme, že nám nové 

zařízení pomůže lépe potlačovat výskyt kleštíka. Zde patří ještě jeden dík Osadnímu 

výboru Drahotuše, za poskytnutí prostor pro konání přednášky o funkcích zakoupeného 

vyvíječe a o nemocích včel a škůdcích včel. 

Za ČSV z.o. Drahotuše Vám přeji krásné a slunečné léto

Ing. Oldřich Toláš

Český svaz včelařů – z.o. Drahotuše

TestováníTestování

nově pořízenéhonově pořízeného

aerosolovéhoaerosolového

vyvíječevyvíječe

Testování

nově pořízeného

aerosolového

vyvíječe

V letošním roce se v březnu konala výroční 

valná hromada Základní organizace ČZS 

Drahotuše, kde jsme zhodnotili minulý rok

a rozvrhli jsme si činnost pro rok letošní.

Dne 1. května byl, nejen pro členy základní 

organizace a jejich příznivce, ale i občany 

Drahotuš, uspořádán zájezd do Kroměříže 

na prodejní  výstavu FLORIA JARO 2025

s doprovodným programem. Měli jsme 

objednaný autobus pro 49 osob, ale účastní-

ků zájezdu bylo nakonec jen 30. Škoda, byl to 

pěkný celodenní výlet. Každý si našel to, co 

potřeboval na zahrádku,  do domácnosti, či 

jiné.

Na konec září plánujeme zorganizovat 

tradiční Výstavu ovoce, zeleniny a květin.

Doufejme, že se k vystavujícím členům naší 

základní organizace, opět přidá početná řada 

příznivců, kteří vždy rádi předvedou a vystaví 

rovněž své výpěstky. Akce bude včas vyhláše-

na, vč. plakátů.

Kdo na loňskou výstavu přišel,  viděl

a dozvěděl se. Kdo to nestihl, může se zastavit 

letos.

      Za ZO ČZS Drahotuše připravil

Jan Trefil

Činnost Základní organizace

Českého zahrádkářského svazu Drahotuše

Farnost Drahotuše je i letos plná života

a radostného společenství. Kromě pravidel-

ných mší svatých v místním kostele se 

uskutečnily akce, které oslovily nejen věřící, 

ale i širokou veřejnost.

Jednou z událostí byla Noc kostelů, do které 

se naše farnost pravidelně zapojuje. Hlavním 

bodem byl varhanní koncert, ve kterém 

vystoupila paní učitelka Mgr. Eva Lýsková 

spolu se žáky hudební školy Ostrůvek snů. 

Jejich vystoupení přineslo návštěvníkům 

krásný hudební zážitek a navodilo slavnostní 

atmosféru. Zároveň byla možnost absolvovat 

komentovanou prohlídku kostela , 

vystoupat na věž kostela a prohlédnout si 

historické zvony – zážitek, který potěšil 

malé i velké návštěvníky.

Další významnou akcí byla farní pouť na 

poutní místo Svatý Antonínek u Blatnice

a na Velehrad. Zájezd se konal za krásného 

počasí, s duchovní hloubkou a přátelským 

naladěním účastníků. Všichni se vrátili 

obohaceni nejen o krásné zážitky, ale

i o duchovní povzbuzení.

Velmi oblíbenou událostí byl i Farní den, 

který se konal na farní zahradě. Nedělní 

odpoledne nabídlo možnost setkat se 

mimo kostel, popovídat si, zazpívat, nebo 

se zúčastnit sportovních her. Farní den je 

vždy příležitostí k budování vzájemného 

společenství, kde jsou vítáni všichni – děti, 

dospělí i senioři.

Na závěr si dovolujeme pozvat všechny 

čtenáře na pouť u kaple sv. Anny na 

místním hřbitově, kde bude v neděli 27. 

července slavena slavnostní poutní mše 

svatá od 10:00 hodin. Těšíme se na setkání s 

Vámi!

Děkuji vám za květinové dary na výzdobu 

kostela, či jakoukoliv pomoc při opravách 

kostela a fary.

Přej i  vám pří jemné prožit í  prázdnin

a dovolených. Všem vám ze srdce žehnám.

P. Mgr. Michal Zahálka, farář v Drahotuších,

tel. 603 314 038, fadrahotuse@ado.cz, 

www.farnostdrahotuse.cz

Život ve farnosti Drahotuše

Koncerty, poutě i přátelská setkání
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